

2025·6·21 星期六

新闻热线 15545478968

精彩! 60余名留学生走进省京感受国粹魅力



生活报讯(记者吴海鸥王晓晨)作为中国的国粹,京剧以其独特的艺术魅力,承载着中华民族深厚的历史文化底蕴。为了让留学生们近距离感受这一传统艺术的独特韵味,18日,东北农业大学国际文化教育学院组织来自俄罗斯、巴基斯坦、埃及、老挝、朝鲜、泰国、阿富汗等国家的60余名留学生走进黑龙江省京剧院,开启一场别开生面的京剧文化体验之旅。

活动伊始,省京剧院的优秀演员陈骥老师为留学生们耐心地介绍了戏曲的背景知识,从京剧的起源与发展,到生旦净丑四大行当的特点,再到经典剧目的故事梗概,陈老师深入浅出的讲解,让留学生们对京剧有了更全面的认识。

老师的讲解赢得了学生的阵阵掌声,更有感兴趣的学生成为戏服与老师互动。学生们纷纷挑选自己心仪的戏服,在工作人员的帮助下,小心翼翼地穿起来。穿上戏服的那一刻,留学生们仿佛穿越时空,化身成了京剧舞台上的主角。在专业京剧演员的指导下,他们学习了简单的动作,如台步、手势等。尽管动作略显生疏,但他们学得十分认真,一边交流,一边兴奋地分享着自己的感受。

随后,留学生们来到剧院近距离欣赏传统京剧经典剧目选段《天女散花》《黄金台》《霸王别姬》《辕门射戟》《挡马》等。演员们或高亢激昂,或柔情婉转,身段刚柔并济,令留学生们沉浸其中。留学生们纷纷表示,这次活动让他们对中国文化有了更深的理解和喜爱。京剧的独

特魅力让他们流连忘返,纷纷拍摄照片和视频留念。

据介绍,此次实地参观活动,让留学生们进一步体会到了中国传统艺术的文化内涵,引导他们对京剧艺术有了更深刻的理解。这种沉浸式文化体验,不仅让留学生们近距离接触了中国传统艺术的精髓,也让他们对中国文化的博大精深产生了由衷的敬佩。许多学生表示,这次活动增强了他们对中国文化的热爱,也激发了他们进一步学习京剧的兴趣。

京剧作为中华文化的重要象征,以其独特的艺术形式跨越了语言的障碍,让更多外国人感受到中国文化的风采。记者了解到,未来,黑龙江省京剧院将继续组织更多类似的文化体验活动,让留学生们在学习汉语的同时,深入了解中国的传统文化,促进中外文化的交流与融合。

图片由省京剧院提供



刘昊然、高叶主演电影《南京照相馆》

小人物以命相护 将大屠杀铁证公诸于世

生活报讯(记者王晓晨)记者从金安国际影城了解到,由傅若清任总监制、申奥执导、刘昊然、王传君、高叶、王晓领衔主演的电影《南京照相馆》发布了定档海报,将于8月2日全国上映。

1937年12月的南京战火纷飞,震惊世界的“南京大屠杀”惨案发生,电影《南京照相馆》的故事,也正基于此背景,影片故事取材于南京大屠杀期间日军真实罪证影像。电影从邮差阿昌(刘

昊然 饰)的视角开始,他为了活命,冒充吉祥照相馆学徒,在日军翻译王广海(王传君 饰)的胁迫下,答应帮助日军冲洗底片。小小的照相馆成了大屠杀中的临时安全屋。为了骗过日军,阿昌白天与毓秀(高叶 饰)假扮夫妻,晚上向躲在照相馆里的老板老金(王晓 饰)学习冲印手艺。冲洗底片的过程中,一张张日军屠杀南京百姓的照片在暗房里显影曝光。他们既想从大屠杀中活

下来,也开始盘算如何把日军的屠城罪证送出去……

谈及创作初衷时,申奥导演表示:“希望能通过‘照相馆’这个细微的切口,以小见大。”所以他选择用几个生活于南京的普通人在大屠杀期间的遭遇串联故事,通过他们冲洗底片的过程,展现一段罪证曝光的故事,把观众熟悉的历史通过少见的视角,鲜活地在大银幕上呈现。



哈医大一院癫痫中心

举行“国际癫痫关爱日”义诊活动

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)19日,在“6·28国际癫痫关爱日”来临之际,哈医大一院癫痫中心作为黑龙江省首家国家级综合癫痫中心和东北三省首家中国抗癫痫协会脑电图培训基地举行大型义诊宣教活动,为癫痫患者提供精准诊疗建议,普及相关知识。

活动现场,黑龙江省抗癫痫协会会长、哈医大一院神经内科主任、知名专家张忠玲教授致辞;刘利教授介绍了癫痫的传统和最新外科治疗手段;孙林琳副主任医师讲解了癫痫患者的居家规范化治疗;乔雪竹主治医师则从多个角度介绍了脑电图的相关知识;姚丽芬教授进行了最后总结。癫痫的诊疗正从精准诊断、个性化治疗、患者全程管理等方面重塑癫痫防治模式。

莉娜副教授和脑电室乔雪竹主治医师进行了公益义诊活动。现场近百名患者及家属携带资料进行咨询,各位专家予以耐心解答,提供个体化治疗建议,党员护理志愿者给予个体化的护理指导。

科普宣教环节首先由张忠玲教授致辞;刘利教授介绍了癫痫的传统和最新外科治疗手段;孙林琳副主任医师讲解了癫痫患者的居家规范化治疗;乔雪竹主治医师则从多个角度介绍了脑电图的相关知识;姚丽芬教授进行了最后总结。癫痫的诊疗正从精准诊断、个性化治疗、患者全程管理等方面重塑癫痫防治模式。

哈医大一院

两院区20位专家为600余人大义诊

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)19日,哈医大一院在南岗院区、群力院区举办大型系列惠民义诊活动。此次活动汇聚多学科专家力量,以专业服务为广大市民驱散夏日酷暑中的健康困扰,获得热烈反响与广泛好评。

活动当日,两院区共17个科室20名专家组成强大义诊团队。其中,南岗院区涵盖神经外科、普外科、内分泌科、神经内科、骨外科、泌尿外科、心血管内科、呼吸内科、妇产科、全科医学科、中西医结合科、肿瘤科等12个科室;群力院区则集结皮肤科、心血管内科、普外科、骨科、

健康诉求。



2025·6·21 星期六 乙巳年 五月廿六 夏至

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

总第12799期 今日8版

第七届省旅发大会1月2日启幕

- 主会场抚远邀您畅游“华夏东极”
- 龙江将打造全国避暑旅游引领区
- 今年举办500多场特色文旅活动

02

搜毒、搜爆、追踪……

六省区近百警犬在哈集训



03

哈铁推出宠物托运服务

猫猫狗狗能坐高铁啦

03

21日	日	阴有中雨	21℃	偏西风4-5级
	夜	多云有雷阵雨	16℃	西北风4-5级
22日	日	晴	26℃	西北风4-5级
	夜	多云	15℃	西南风2-3级
23日	日	晴	31℃	偏南风2-3级
	夜	多云	21℃	偏南风2-3级

带你穿越冰城历史
《遇见·哈尔滨》
“早鸟票”开抢

05

21日至30日
哈市发放3700万
购车优惠补贴

03

4种报料方式/
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

